

LAS NEGOCIACIONES hispano-norteamericanas

Un artículo de Brown saliendo al paso de rumores "inspirados" franco, dispuesto a cooperar porque considera que el interés de España en la resistencia al comunismo es idéntico al de los Estados Unidos»

WASHINGTON, 6.—(The Evening Star) ha publicado un artículo de Constantine Brown fechado en Madrid, sobre las negociaciones hispano-norteamericanas, bajo el título de «Franco, dispuesto a cooperar porque considera que el interés de España en la resistencia al comunismo es idéntico al de los Estados Unidos».

Recuerda el articulista que se ha escrito y bichado mucho sobre las exigencias del Caudillo, calificadas de excesivas, en aquellas negociaciones, y sobre los supuestos de que España tiene mayor interés en recibir ayuda financiera y económica que en el panorama estratégico general, y de que desea utilizar un acuerdo con Norteamérica para introducirse en la NATO.

«Una investigación cuidadosa de tales informes en las fuentes norteamericanas mejor informadas de Madrid demuestra —dice el artículo— que no hay fundamento para tales rumores (inspirados). Constantine Brown afirma que el Generalísimo, según cuantos han estado en contacto con él, o con portavoces autorizados, anhela cooperar seria y honradamente y considera los intereses de España idénticos a los de Norteamérica por lo que respecta a la resistencia a la Unión Soviética y al comunismo. «Parece haber —prosigue— más reconocimiento y aprecio en el Gobierno español por los sesenta y cinco millones de dólares que el Banco de Exportación e Importación prestó a ese país en los últimos dos años, que en la mayoría de los países aliados a que nosotros hemos dispensado muchos miles de millones».

El artículo señala luego la plena cooperación de las autoridades civiles y militares españolas a la misión castrense norteamericana que el año pasado estudió la posibilidad de mejorar las bases de España, y al amistoso y cordial, por lo menos por parte de los militares estadounidenses, dice, de la negociación y del regateo obligados, hace mención, entre el Gobierno español y las misiones económicas y de las fuerzas aéreas enviadas hace meses a Madrid para estudiar la inversión de los ciento veinticinco millones de dólares votados para España, a través de la Agencia de Seguridad Mutua, por el Congreso.

Continúa diciendo que a la pregunta norteamericana, en el terreno hipotético de si las tropas españolas cruzarían los Pirineos para una ofensiva rusa, los militares españoles han contestado que Franco, como hombre de guerra capaz, sabe que la mejor defensa es la ofensiva, pero que para ello le es preciso material moderno, España, señala el artículo, puede fabricar su material de guerra si recibe de Norteamérica acero, herramientas y técnicos, pero necesita equipos. Dice que pudieran utilizarse para ese objetivo parte de los 125 millones de dólares (no soldados) que el Ejército español, cuya formación se presenta muy remota.

En fin, Constantine Brown afirma que el Generalísimo no muestra interés en seguir académico, para la inclusión de España en la NATO, que en lo militar considera demasiado pesada en su estado, con demasiados miembros refractarios. Franco mira a los Estados Unidos como la única nación genuinamente interesada en detener el salto rojo en Europa Occidental. No busca la admisión en la ONU o en la NATO, porque tiene poca fe en la capacidad de estas organizaciones heterogéneas para oponerse al imperialismo rojo».—(Efe).

«Nuestro algodón es el más barato del mundo», declara en Barcelona el representante de dicha fibra en el Departamento norteamericano de Agricultura

BARCELONA, 6.— Procedente de Madrid, ha llegado el representante del Sector Algodón del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos para Europa, Mr. Francis Henry Whitaker, que esta tarde ha hecho unas declaraciones a los periodistas en el Consulado general norteamericano.

Mr. Whitaker ha dicho que en Madrid se entrevistó con personalidades de los Ministerios de Comercio y de Agricultura y del Departamento comercial de la Embajada de los Estados Unidos en España. Los Estados Unidos pueden ofrecer dicha materia prima sin limitación. Nuestro algodón es el más barato del mundo. La cosecha en los Estados Unidos se espera sea de 14.300.000 balas, lo que representa un cinco por ciento menos que en la campaña anterior. Tendremos, pues, para la exportación, 17.180.000 balas, contando con el sobrante del año anterior, cuya cosecha fue 15.072.000 balas.

Sobre su precio dice que cree es ahora de 70 centavos por kilogramo, aproximadamente, de la clase «Mediada», de 15 1/2 pulgadas. Recuerda que España compró a Estados Unidos el año último 267.000 balas, equivalentes a 65.000 toneladas métricas, entre las que figuraban 20.000 balas de algodón mejorado, pero enviado todo desde puertos norteamericanos. Ha recordado, igualmente, que el préstamo de doce millones de dólares concedido por el Export-Import Bank para algodón ha sido cubierto con las 54.000 balas remitidas.

Preguntado a este respecto si cree que se concederá otro crédito análogo, ha dicho que espera que sí, pero no puede asegurarlo.

Por último, Mr. Whitaker ha declarado haber informado de que España ha tenido este año una excelente cosecha de algodón y, finalmente, ha dicho que nuestro país es, en Europa, el sexto comprador

«Moción pro intensificación de relaciones económicas franco-españolas»

PARIS, 6.— Tres diputados radicales-socialistas: André Hugues, Robert Morey y Edouard Riponnet, han presentado a la Asamblea Nacional una moción en la que se pide la intensificación de las relaciones económicas franco-españolas. Será discutida el próximo día 12 por la Comisión Económica de la Asamblea.—(Efe).

FOSTER DULLES CONSIDERA LA ELECCION DE EISENHOWER COMO UN MANDATO PARA BUSCAR UNA MEJOR POLITICA EXTERIOR

El triunfo del general se interpreta en Washington como seguridad de más estrechas relaciones con España

MAIN DUCK ISLAND (Ontario), 6.—El destacado miembro del partido republicano John Foster Dulles, quien se cree será el futuro secretario del Departamento de Estado, ha dicho que la elección del general Eisenhower constituye un mandato para buscar una mejor política exterior. Calificó la victoria del general diciendo que está por encima de todo tributo personal a su personalidad de jefe y vencedor. Añadió que este acontecimiento era prueba de insatisfacción con muchas de las realizaciones de la política exterior norteamericana, entre ellas la de la guerra de Corea, y la pérdida de muchas naciones libres bajo el régimen cruel de aquellos que proclamaban su hostilidad hacia Norteamérica.

Dijo, asimismo, que los puntos de vista de Eisenhower, expuestos a grandes rasgos en la campaña electoral, estaba seguro que habrán permeado a algunos amigos en el extranjero que temían que la política extranjera norteamericana cambie en su desventaja. «Pero debe observarse —afirmó— que el partido republicano no ha recusado nunca ninguna consigna de nuestra política exterior que haya sido objeto de cooperación entre los dos partidos».—(Efe).

TRUMAN NO ADOPTARA NINGUNA DECISION IMPORTANTE

WASHINGTON, 6.— El presidente Truman ha hecho constar que no tomará ninguna decisión importante como jefe nacional ejecutivo, excepto en el caso de que fuera absolutamente necesario.

Si los acontecimientos mundiales obligaran a una mayor decisión presidencial antes del próximo 20 de enero, todas las indicaciones son de que Truman no obraría sin la aprobación del presidente electo Eisenhower.

En círculos bien informados se cree que Truman no enviará el acostumbrado mensaje sobre el estado de la Unión al nuevo Congreso, puesto que no es obligatorio por la ley como en el caso del presupuesto anual. Por lo tanto, dejará que el presidente electo sea el que prepare el mensaje correspondiente.—(Efe).

EISENHOWER SE ENTREVISTARA CON TRUMAN ANTES DE IR A COREA

AUGUSTA (Georgia), 6.— James Hegerly, secretario de Prensa del presidente electo Eisenhower, dijo que el plan de Eisenhower de entrevistarse con Truman en Washington en la semana siguiente a la promesa, en su opinión desmentida automáticamente el rumor de Tokio de que el presidente electo iría al Extremo Oriente a fines de esta semana. Dijo que cree que es casi imposible que Eisenhower realice prometida visita a Corea antes de

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. Achenon planteó el asunto de los nacionalismos. La Asamblea General de la O. N. U. fija en 23 millones de dólares el auxilio a los refugiados árabes.

Hoy sale Eden para Norteamérica, donde apoyará la gestión pro fin de la guerra en Corea

HOY SALE EDEN PARA NORTEAMERICA

LONDRES, 6.— El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, saldrá de Londres en avión mañana, viernes, por la tarde, con destino a Nueva York, para ponerse al frente de la delegación británica en la Asamblea General de las Naciones Unidas, según se anuncia oficialmente.

Eden ha insistido hoy en la Cámara de los Comunes la posibilidad de que haga alguna nueva gestión en la Asamblea General de las Naciones Unidas para lograr la terminación de la guerra en Corea.

Añadió que, en su opinión, las proyecciones hechas de ultimatum en las Naciones Unidas acerca del problema de los prisioneros de guerra eran razonables y equitativas.

Eden dijo también que confía en que en breve se celebren conversaciones anglo-egipcias sobre asuntos referentes a la defensa, y agregó que tiene fe en que los dos países lograrán hallar una solución.—(Efe).

REUNION A RUSIA LOS BARCOS

WASHINGTON, 6.— Los Estados Unidos han enviado una nota pidiendo la rápida devolución de los barcos que fueron entregados a Rusia con arreglo a la Ley de Préstamo y Arriendo. La nota fue entregada ayer en Washington a la Embajada soviética. Pide a Moscú que se tomen las medidas necesarias para la devolución de los barcos sin retraso alguno, demostrando así que verdaderamente desea un arreglo del préstamo y arriendo.

Los Estados Unidos han tratado de arreglar el saldo de 2.000 millones de dólares, sin resultado positivo alguno.—(Efe).

LAS DIFICULTADES DE TITO

TRIESTE, 6.— En el Congreso del partido comunista yugoslavo que se celebra en Zagreb, el primer ministro rojo de Croacia ha reconocido que el régimen de Tito tropieza con dificultades para la colectivización agrícola, debido a la oposición que encuentra por parte de los campesinos. Reconoció también que los comunistas yugoslavos han utilizado la fuerza para conseguir que los campesinos se unieran a las cooperativas, y que habían organizado éstas con excesiva rigidez, siguiendo las líneas establecidas por los soviets.—(Efe).

SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 6.— El jefe del Gobierno ha reunido a los ministros después que la Asamblea Nacional redujo en la forma radical el presupuesto del Departamento de Ul-

EN FECHA PROXIMA

NUEVA RIOJA

PUBLICARA

EL MAS FANTASTICO ASUNTO DE ESPIONAJE DE LA POSTGUERRA

Un sensacional reportaje de

CHARLES FOLEY

Servido en exclusiva por «London Express Services» a través de la Agencia Española «Amonco», que habrá de agostarse a nuestros lectores.

Mantas de lana

GENEROS DE PUNTO, LANA Y ALGODON
GABARDINAS Y TRINCHERAS
ALMACENES DELICIAS

Van Fleet ordena a los surcoreanos el abandono de las tentativas en el "Triángulo"

Otro asalto comunista a los gritos de ¡matar!, ¡matar!

Naguib reitera su decisión de que los soldados británicos abandonen Egipto

SEUL, 6.—El general James Van Fleet, comandante en jefe del VIII Ejército, se ha trasladado al frente, en avión, inquietamente tranquilo en estos momentos, después de haber ordenado a la Infantería surcoreana que abandonase sus inútiles y sangrientos esfuerzos contra la «Colina del Triángulo».

La orden ha sido dada a última hora del miércoles, después de haberse intentado, por octava vez en cinco días, escalar las heladas laderas del «Triángulo», en una batalla que duró nueve horas.

La VII División norteamericana se apoderó de la citada altura del frente central el día quince de octubre. Los surcoreanos se encargaron más tarde de su defensa y la perdieron frente a los chinos el viernes pasado.

El coronel de la Agencia «United Press», Victor Kendrick, ha declarado que Van Fleet visitó esta mañana el sector de la «Colina del Triángulo» para ver si podía salvarse algo del tropiezo sufrido allí por los aliados.

Los oficiales norteamericanos y surcoreanos en ese lugar se han negado a reconocer la derrota, a pesar de las fuertes pérdidas sufridas por los soldados surcoreanos.

Los asesores norteamericanos han descrito como superiores los esfuerzos realizados por los surcoreanos, pero observándose en algunas ocasiones una preparación y organización defectuosas.—(Efe).

HUBO EMPATE

TOKIO, 6.—La batalla que durante 24 días ha venido desarrollándose en la zona del cerco del «Triángulo», ha terminado, al parecer, con un empate entre ambas contendientes, ya que el frente está exactamente como estaba hace un mes, el 6 de octubre, cuando los chinos desensendaron sus ataques en gran escala sobre las posiciones aliadas, en un frente que comprendía los dos tercios de la línea total.—(Efe).

GRITANDO ¡MATAR!, ¡MATAR!

TOKIO, 6.—Tropas chinas, con estruendo de bombas y gritos de ¡matar!, ¡matar!, capturaron y abandonaron después las alturas de Jackson, en el frente occidental, durante la mañana de hoy, jueves.

En el aire, aparatos norteamericanos derribaron un avión chino y averiaron cuatro más, en la primera gran batalla aérea en cuatro días consecutivos. Las pérdidas de aparatos fueron confirmadas durante los días que van transcurridos del primer mes, son 11 aparatos destruidos, 2 probablemente averiados y 5 seguramente averiados.—(Efe).

NO ACEPTAN LAS DIMISIONES

PARIS, 6.— El Consejo de Ministros ha rechazado esta tarde las dimisiones de Pierre Filmin, ministro de la Franca de Ultramar, y de Anjoulet, secretario de Estado en el mismo Ministerio.—(Efe).

Nuestros colaboradores

LA CIRCULACION FIDUCIARIA

Por Baldomero Argente (De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas)

Nadie se dé por aludido. Me refiero exclusivamente a Francia. Su circulación monetaria—y toda moneda circulante es fiduciaria—se aproxima a los dos billones de francos. Algunos explican la carstia gigante y creciente de la vida en aquel país por la magnitud de tan fantástica cifra. El monstruoso volumen de la circulación dilata los precios, y al continuo aumento de aquélla sigue la de éstos y la consiguiente depreciación del franco. Sobre esa creencia fundan sus razonamientos y la propuesta de remedios. En otras latitudes suele discutirse de igual modo.

Crear que el crecimiento de la circulación monetaria, o fiduciaria, es causa del alza de los precios y de la depreciación de la moneda constituye un error vulgar. No es la causa sino el efecto. No origina la carestía de la vida y la pérdida del poder adquisitivo del dinero. Simplemente la revela, como un mero signo externo de que tales fenómenos se han producido. Ese error ha sido combatido muchas veces por los extraviados a que conduce en política monetaria; pero tiene fuerza en el mundo.

Creo que el crecimiento de la circulación monetaria, o fiduciaria, es causa del alza de los precios y de la depreciación de la moneda. Este error ha sido combatido muchas veces por los extraviados a que conduce en política monetaria; pero tiene fuerza en el mundo.

Consecuencia de ello es la distorsión de su volumen; es decir, el aumento de la circulación fiduciaria. Esta es una necesidad creada por la inflación del mercado (y también en parte por el aumento ocasional de las operaciones); hija de las exigencias materiales de éste. Se regula por sí misma, cuando el mercado lo exige, si no se amplían la circulación, la sociedad misma crea sustitutos. Si, por el contrario, fuese lanzada al mercado más moneda de la necesaria, el exceso dejaría de circular, volviendo al sitio de donde salió. La moneda material no permanece donde cada tiene que hacer. Los billetes que salieran por una ventanilla de Banco volverían a entrar por otra casi inmediatamente. Con ello se cumple una ley física perfectamente aplicable al caso. El recipiente no retiene más contenido del que autoriza su capacidad. Si la rebasa, rebosa. El mercado necesita una cierta cantidad de moneda; el exceso lo devuelve al punto de partida.

Lo que ocurre es que la excesiva creación de poder de compra y la consiguiente elevación de precios conduce a la pérdida de poder adquisitivo de la moneda y a su depreciación. En consecuencia, el mercado ha de retener mayor suma de unidades monetarias para funcionar debidamente. Por eso coinciden, de hecho, los tres fenómenos: altos precios, depreciación de la moneda y mayor cantidad de la circulante. Pero el orden lógico de los hechos es el guardado en la anterior enumeración. Aquella es la causa; el último el efecto; no al revés.

La visión de este error no ha escapado a varios economistas. Algunos de alto bordo. Así, por ejemplo, Tomás Torke (1774-1858), uno de las mayores autoridades que a lo largo de esta materia, en su clásica «History of Prices» (1858-48), escribe, como resultado de sus investigaciones: «Los precios no dependen de la cantidad de dinero; antes bien, la cantidad de los elementos en circulación es una consecuencia del nivel de los precios».

Y cualquiera que reflexione y discuta, refiriéndose a un lugar y tiempo dados, hallará que los verdades.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

Presenta sus credenciales al Jefe del Estado

el nuevo embajador de Alemania en España, príncipe Adalberto de Baviera y Borbón



MADRID, 6.—A las 12.30 horas de la mañana de hoy tuvo lugar, en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador extraordinario plenipotenciario de la República Federal de Alemania en España, S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera.

Como de costumbre, el embajador de la República Federal de Alemania llegó a Palacio en carroza escoltada por el escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba el himno de la República Federal alemana.

Al pie de la escalera de honor, el embajador fue recibido por el alto personal de la Casa Civil y Jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Su Alteza Real el príncipe Adalberto de Baviera llegó a Palacio con el alto personal de su Embajada.

Durante la celebración del acto, Su Excelencia estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefe de protocolo y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera en la saleta de costumbre.

Tras de hacer entrega de la carta credencial, el embajador de la República Federal de Alemania pasó a conversar con Su Excelencia a un salón inmediato. En esta entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto, y acompañado, como a su llegada, por el barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada, S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera abandonó el Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

ESPERA LA COLABORACION DE LA PRENSA

MADRID, 6.—El embajador de la República Federal alemana en Madrid, príncipe Adalberto de Baviera y Borbón, que esta mañana presentó sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, recibió esta tarde en un céntrico hotel a los representantes de la Prensa madrileña y corresponsales de agencias y periódicos extranjeros acreditados en Madrid. También se encontraban altos funcionarios de la Embajada alemana. El príncipe, después de saludar a los periodistas, manifestó que su primera preocupación después de haberse posesionado de su cargo, ha sido ponerse en contacto con los periodistas, de los que esperaba una amplia colaboración para el mejor desempeño de su misión en Madrid. Resaltó la amistad hispano-germana y elogió el alto nivel de la Prensa española. Finalmente obsequió a todos.—(Efe).

Moción pro intensificación de relaciones económicas franco-españolas

PARIS, 6.— Tres diputados radicales-socialistas: André Hugues, Robert Morey y Edouard Riponnet, han presentado a la Asamblea Nacional una moción en la que se pide la intensificación de las relaciones económicas franco-españolas. Será discutida el próximo día 12 por la Comisión Económica de la Asamblea.—(Efe).

NOTAS LOCALES

NATALICIO
Pequeño día a luz ayer, en San Sebastián, un hermoso niño, cuarto fruto de su matrimonio, doña Juanita Kutz, esposa de nuestro particular amigo don Fernando M. Thibaud.

Al felicitar a los venturosos padres del recién nacido, que será bautizado con el nombre de Fernando José Félix, lo hacemos también a su abuela paterna, doña María Vega Tablada (viuda de Martínez), y a sus abuelos maternos, don Teodoro y doña Juanita Kutz.

Marco Polo aventurero supremo

Habló de una piedra que ardía —nosotros la llamamos carbón. Dijo haber visto una fuente donde brotaba aceite— la halló en lo que hoy es el campo petrolífero de Bakú. Relató mil maravillas más y toda Venecia hacía mofa. Este interesante relato sobre Marco Polo, que vivió la gran aventura soñada y fue el primero en llevar a Europa los osos de Asia, es sólo uno de los interesantes artículos que trae SELECCIONES de noviembre. ¡No se las pierda! Compre hoy su revista!

PLANTA BAJA

de 400 m2 en Eres. Castellví, se vende a 600.000. Informes: HERMANOS MOROY, 20, TIENDA

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño
CEMENTERIO MUNICIPAL
Se pone en conocimiento del público que, a partir del día primero de noviembre, la apertura de dicho cementerio será a las ocho de la mañana y al cierre a las 17 horas. Logroño, 31 de octubre de 1952. El Alcalde, Julio Petas

Ayuntamiento de Logroño

SEBASTAS FORESTALES
El próximo día quince del actual mes de noviembre y hora de las nueve de la mañana, ante la Mesa legalmente constituida, tendrán lugar en este Ayuntamiento las subastas de los productos forestales concedidos por la Superintendencia y que acto seguido se sitan, con intervalo de media hora cada una de ellas, como comprendidas en el Plan Forestal de 1952-53, del Monte Dehesa y Varcaña número 58.

CARBON especial calefacción

Muy económico, y CISCO PARA BRASEROS Mayor, 29. Teléfono 2393. JESUS SANTIBANEZ
Palatas
pequeñas para plenas y consumo, las encontrará a buen precio en el almacén de J. J. EGUIZABAL. Rep. Argentina, 30. Teléfono 2146.

Acción Católica

Acción Católica, en su rama de Mujeres, prepara con entusiasmo su III Asamblea Diocesana, que se ha de celebrar en nuestra capital los días 10, 11, 12 y 13 del corriente mes, e invita a todas las mujeres, sean o no afiliadas, pues las reuniones prometen ser extremadamente provechosas y de un gran interés. Las conferencias correrán a cargo del M. I. Sr. don Emilio Enciso, tan conocido y apreciado en nuestra diócesis, y se iniciarán con un retiro espiritual que dirigirá el Rvdo. Sr. don Gerardo Capellán.

Ayuntamiento de Viguera

SUBASTAS FORESTALES
El día 10 de noviembre, a las once horas, con intervalo de media hora y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económicas-administrativas, en el Ayuntamiento, tendrán lugar las siguientes subastas de aprovechamientos forestales para el año forestal 1952-53.

CENSURA DE ESPECTACULOS

Calificación moral de los espectáculos de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad
Quiero, a este bruto (3)
Niño de vibras (3)
Rumbo a Oriente (3)
Los ojos dejan huellas (3 R)
La calificación es la siguiente:
1.- Toda incluye niños.
2.- Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3.- Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
4.- Mayores con reparos.
5.- Gravemente censurados.

La Vida en la Ciudad

DE ARTE

Otro destacado éxito de Esteban Galilea

Atentos a las actividades desplegadas dentro y fuera de Logroño por nuestros artistas y cuando aún no hace un mes que hubimos de copiarlos de la exposición con tan halagüeño resultado celebrada en San Sebastián por el notable pintor Jesús Esteban Galilea, de nuevo venimos a traer a nuestras columnas el nombre de este destacado artista con motivo de otra exposición de sus obras que acaba de celebrarse en Pamplona, también con el más brillante de los éxitos.

Seguimos, nuestra costumbre, reconocemos a continuación algo de lo que la crítica de la capital navarra ha dicho de Esteban Galilea y de sus obras, como muestra del destacado triunfo alcanzado por nuestro convencido.

Así, José Antonio Larrañabere, en «El Pensamiento Navarro», termina su juicio del artista, por demás lisonjero, diciendo: «Jesús Esteban Galilea pasa por Pamplona por primera vez. Por eso su arte, hasta ahora inédito para

PEQUEÑOS SUCESOS

En las primeras horas de la noche del pasado miércoles se presentaron en Comisaría Felipe Latorre González, de 24 años; Victoriano Miranda Viana, de 26, y Francisco Valls Sánchez, de 34, todos ellos ferroviarios, presentando en este departamento a José Herrero Ayuso, de 29, natural de Guernica (Vizcaya) y sin domicilio fijo, porque momentos antes, encontrándose los comparecientes en una taberna, el citado José intentó sustraer a Felipe, del bolsillo de la americana, una cartera conteniendo 900 pesetas, no pudiendo conseguir por la oportuna intervención de Victoriano, que al darse cuenta de la manobra que el detenido realizaba, le asió la mano, junto con la expresada cartera, procediendo a su detención y traslado a la Comisaría. Dicho José es caracterista profesional y había sido de la Prisión Provincial ese mismo día, en la que había ingresado el día ocho de octubre por paso clandestino de frontera.

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa Julia Martínez, de 55 años, domiciliada en Quijipo de Liano número 7, de herida punzante en la cara externa de la pierna izquierda con hematoma, de carácter leve, salvo complicación, por atropello de bicicleta.

Al realizar las peticiones se prepararán: Término municipal, nombre del agricultor, número de C-1 y superficie real de siembra de trigo para el año próximo.

Este Servicio Nacional del Trigo aconseja a todos los agricultores cerealistas el empleo de estos abonos en sus siembras de otoño, como medio seguro de aumentar sus cosechas, en igualdad de condiciones climatológicas.

DISTRIBUIDOR DE MARCONI Radio Moreno

VARA DE REY, 7. NOTICIAS DIVERSAS
Donativos.—En la Cocina Económica han entregado: Don Juan Palacios, con motivo del matrimonio de su hijo, 200 pesetas; D. Juan Mateu Sáenz, en memoria de su hijo Aurelio (q. e. p. d.), 50; un amante de los pobres, 5; en memoria de su padre, Tomás Martínez, 5; en memoria de sus difuntos, 25; C. A., en memoria de sus difuntos, 15; un amante de los pobres, 5, y por sus hijos y demás difuntos, 15.

La Pajarita F.E.T. y de las J.O.N.S. Sección Femenina

CURSO DE TRABAJOS MANUALES
La provechosa labor que la Sección Femenina viene desarrollando con creciente intensidad en nuestra provincia, culmina con la creación, en su Escuela del Hogar, de otra faceta formativa entre sus afiliadas, extensiva en esta nueva modalidad a cuantas señoras o señoritas deseen participar en este curso de trabajos manuales que, además de instructivos, resultarán aprovechables en cuanto a la parte económica se refiere, ya que con poco dispendio podrán llegar a la ejecución de trabajos del más refinado gusto e impecable presentación, propios para regalos u ornato, sobre todo en la época del año que se acerca, tan propio para obsequiar a seres queridos y amistades predilectas.

Temperaturas de ayer

Máxima, 12,8; a las 11, media, 11, y mínima, 9,2; a las 4 de la mañana, lluvia recogida, 11,6 litros por metro cuadrado.

ABRIGOS DE PIEL Gran surtido CASA ANGUANO

SECCION RELIGIOSA
PADRES DE FAMILIA
La Asociación Católica de Padres de Familia de Logroño y la Congregación de Caballeros de María Inculcada y San Ignacio, tendrán el día de hoy, a las siete y media de la noche, el retiro mensual en el salón de los PP. Jesuitas (Rodríguez, Paterna, 9), y mañana, sábado, día ocho, en la misma iglesia, a las ocho y media, la misa de comunión.

Señora, señora

Su posture ideal, fan chino «L. M. ANDA» Por no haber como igual.

Cándido Montoya

Comunica al público que desde el día de hoy, a las siete y media de la noche, se celebrará el retiro mensual en el salón de los PP. Jesuitas (Rodríguez, Paterna, 9), y mañana, sábado, día ocho, en la misma iglesia, a las ocho y media, la misa de comunión.

TORNO

Se vende, 1.500 de comos, bandeja prismática, cabezal hueco de 40 mm, altura del punto al escote 400 mm., estado seminuevo.—Informes, Administración este periódico. No se contesta por carta.

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

VENTA DE ABONO
La Dirección General de Agricultura ha asignado a este Servicio Nacional del Trigo para su distribución entre los agricultores cerealistas de esta provincia 2.100 toneladas métricas de sulfato amónico y 180 toneladas métricas de amoníaco con destino a la campaña de siembra de otoño.

Para su mejor distribución, las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, o bien los agricultores individualmente, dirigirán instancia a esta Jefatura Provincial indicando cantidades que necesitan y almacén de donde les convendría retirárselas.

Los precios de venta para mercadería envasada y situada en almacén del Servicio Nacional del Trigo son los siguientes: Sulfato amónico, 275 pesetas los cien kilos. Amoníaco, 331,20 pesetas los cien kilos.

Habanos Cavada

COMPARE PRECIO Y CALIDAD
Congregación Mariana de Hijas de María
Mañana, sábado, a las ocho y media y en la iglesia de San Bartolomé, tendrá lugar el retiro mensual de las Hijas de María, dando lugar a la meditación del R. P. director de la Congregación.

Viaje a Vitoria Nuevo PEGASO

AL PARTIDO.—PRECIO: 45 Ptas. Aviso: Teléfono 51-37 y Bar Achuri.

Notas Militares

AGRUPOACION PARA SERVICIOS CIVILES.—Formuladas algunas consultas sobre la fecha en que deben catar baja para habérselas en los Cuerpos los tenientes de la Escala Auxiliar y suboficiales que ingresen en la Agrupación Temporal Militar para servicios civiles, dependiente de la Presidencia del Gobierno, pro al objeto de evitar que pueda producirse interrupción en el percibo de haberes mientras no recibán escrito de la referida Junta calificadora, en el que se le indicará este extremo.

Tribunales Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS
Día 7 de noviembre.—Juzgado de Nájera, por robo.—Procesado, Guadalupe de la Puente Grefu, Abogado, señor García del Moral; procurador, señor Velasco.

Viaje a Vitoria

En autobuses EMPRESA MARTINEZ El domingo, día 9. Salida a las 9:30. Regreso, a las 8 y 10 noche. Billetes, en M. Villanueva, I. 71. 3200

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Vicente Boyr Manzano, María Teresa de Jesús Mendía Bárcenas, José Alcalde Lavilla y María del Carmen Eguía Gómez. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Fausto Pérez Martín con Ascensión Martínez Álvarez de Eulate, y Emilio Eizola Martínez con Gloria Eizola Díaz.

OFICIALES ALBAÑILES

Se necesitan. Serán bien retribuidos. Oficinas de Colección. Referencia número 1.018

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

PAN DE MIGA DURA

De conformidad con lo dispuesto en la circular 791 de la Comisaría General, artículo 12, se ha dispuesto por el organismo superior que la fabricación de pan de miga dura deberá hacerse solamente en piezas de 500 gramos y un kilo, y que los rendimientos con relación a la harina serán del 120 por ciento, y por tanto la tolerancia en peso de este producto será como máximo el 77 por ciento en las piezas de un kilogramo y el 65 por ciento en las de 500 gramos, expendiéndose amba piezas al precio idéntico señalado para las calidades que se fabrican, cuyos anuncios tienen que estar expuestos al público en las panaderías.

MOVILIZACION DE CAFE

En oficio circular de la Comisaría General número 636 se dispone que no procede autorizar los envíos de café inaprovechables cuando los mismos sobrepasan la cantidad de cinco kilos, ya que los cupos que se asignan a cada provincia han de ser consumidos en la misma, así como también se aclara que todo el transporte que se realice de café, tanto crudo como tostado, que sea superior a cinco kilos, necesita además de la guía de Aduana la guía única de circulación de este organismo provincial de Abastecimientos.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5 (Último pase aproximado, a las ONCE la noche). ¡Un estreno «20 Century Fox»! ¡PREPARENSE!...

Quiero a este bruto

Comienza a Paul Douglas (El Matón), César Romero (El Chaparral), Jean Peters (El Bombón) y demás fauna, todos miembros de la más distinguida sociedad del barrio de atracadores chicagocenses (A mayores).

Paris, ciudad de la moda

(Un desfile de modelos de la temporada actual). Señoras, señoritas: no dejen de admirar los modelos de última hora de Paris.

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizado mayores) ¡HOY!, FEMINA SEÑORAS, BUTACA DOS PTAS. CABALLEROS, CUATRO PTAS.

Rumbo a Oriente

(En tecnicolor) Con Danny Kaye.

TEATRO BRETON

¡GRAN ACONTECIMIENTO! El divo de la expresión cubana ANTONIO MACHIN presentará su nuevo espectáculo, titulado Cancionero cubano número 2

SKENE

Con MAYRATA OWISIEDO, OSWALDO GRANAZZA y la colaboración extraordinaria de SEZVADOR SOLER MARI, MONSERRAT BLANCH, Joaquín Puyol, María Luisa Amado y José Vívó

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

PAN DE MIGA DURA

De conformidad con lo dispuesto en la circular 791 de la Comisaría General, artículo 12, se ha dispuesto por el organismo superior que la fabricación de pan de miga dura deberá hacerse solamente en piezas de 500 gramos y un kilo, y que los rendimientos con relación a la harina serán del 120 por ciento, y por tanto la tolerancia en peso de este producto será como máximo el 77 por ciento en las piezas de un kilogramo y el 65 por ciento en las de 500 gramos, expendiéndose amba piezas al precio idéntico señalado para las calidades que se fabrican, cuyos anuncios tienen que estar expuestos al público en las panaderías.

MOVILIZACION DE CAFE

En oficio circular de la Comisaría General número 636 se dispone que no procede autorizar los envíos de café inaprovechables cuando los mismos sobrepasan la cantidad de cinco kilos, ya que los cupos que se asignan a cada provincia han de ser consumidos en la misma, así como también se aclara que todo el transporte que se realice de café, tanto crudo como tostado, que sea superior a cinco kilos, necesita además de la guía de Aduana la guía única de circulación de este organismo provincial de Abastecimientos.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5 (Último pase aproximado, a las ONCE la noche). ¡Un estreno «20 Century Fox»! ¡PREPARENSE!...

Quiero a este bruto

Comienza a Paul Douglas (El Matón), César Romero (El Chaparral), Jean Peters (El Bombón) y demás fauna, todos miembros de la más distinguida sociedad del barrio de atracadores chicagocenses (A mayores).

Paris, ciudad de la moda

(Un desfile de modelos de la temporada actual). Señoras, señoritas: no dejen de admirar los modelos de última hora de Paris.

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizado mayores) ¡HOY!, FEMINA SEÑORAS, BUTACA DOS PTAS. CABALLEROS, CUATRO PTAS.

Rumbo a Oriente

(En tecnicolor) Con Danny Kaye.

TEATRO BRETON

¡GRAN ACONTECIMIENTO! El divo de la expresión cubana ANTONIO MACHIN presentará su nuevo espectáculo, titulado Cancionero cubano número 2

SKENE

Con MAYRATA OWISIEDO, OSWALDO GRANAZZA y la colaboración extraordinaria de SEZVADOR SOLER MARI, MONSERRAT BLANCH, Joaquín Puyol, María Luisa Amado y José Vívó

Hace 25 años

Dos entusiastas y distinguidos raquetistas logroñeses, don Ramón Castroviejo Briones y don Manuel Sáenz, acordaron organizar un campeonato de tenis en el que se pusiera en pugna el título de campeones del Club Deportivo Logroño y de la Rioja. Este título sería para los vencedores de los partidos individuales y por parejas, y para ello se admitían inscripciones en el domicilio social del C. D. Logroño.

Se reunieron los propietarios interesados en la construcción de la pasarela que había de unir la ciudad con la calle de González de Hecero, y fue nombrado don Francisco Marroaño para que calculase la cantidad que cada uno había de contribuir para sufragar el coste de la obra.

En la sesión que celebró la Comisión Provincial se acordó restablecer de nuevo la beca que disfrutaba el joven logroñés don Joaquín López Terralba, y dar las gracias a los señores que fueron el tribunal para examinar la obra pictórica presentada por dicho señor para justificar los progresos realizados.

El tribunal calificador de las oposiciones a un beneficiado con el cargo de salmista en la Colegiata de la Redonda, dejó sin proveer la plaza.

En el Frontón Logroñés contendieron en un partido de pelota a mano y a 24 tantos, los pelotaris franceses Saint Martin y Sallinas contra los vascos Apola y Chiquito III, dominando éstos, hasta el extremo que ganaron el último tanto del partido cuando los franceses tenían 4. Estos estaban acostumbrados a jugar en triquete y no en el juego duro del frontón.

No se advertía que ni la vida cara de los pueblos ni la falta de ellos de trabajo haría necesaria la emigración, y, sin embargo, en el día de hoy se registró la más numerosa de que se tenía recuerdo en estos años, pues cerca de un centenar de personas de ambos sexos marcharon desde Logroño a Barcelona para embarcar allí en el vapor «Infanta Isabel de Borbón» con rumbo a tierras de América.

En Sto en Cameros, su pueblo natal, falleció don Silverio Domínguez, médico que ejerció en varias localidades, y ya retirado se trasladó a Logroño. Su fallecimiento fué muy sentida.

HACE 50 AÑOS.—Marchó a Viena una Comisión del Ayuntamiento logroñés para hacer entrega en dicha ciudad navarra de un tributo de agradecimiento por el expreso recuerdo que dedicó a nuestro Municipio con motivo del auxilio que prestó a esta población a consecuencia de un incendio ocurrido.

En Alfaro se terminaron las obras de los dos chapiteles de las torres de la Iglesia de San Miguel, en las que se colocaron 3.520 piezas a una altura de más de 50 metros.

En Calahorra lograron los cazadores más de cien docenas de malvices, que se vendieron a 0,15 pesetas el par.

Fume TABACOS La DIRECTA

Hoy - CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las ONCE) Entrada única: SEIS PTAS. LA PETICION DEL PUBLICO, DEFINITIVO ULTIMO DIA! La película de las multitudines!

LOS OJOS DEJAN HUELLAS

Con RAF VALLONE y ELENA VARIZ (Autorizada mayores) Mañana: GRAN ESTRENO EXTRAORDINARIO ¡La película más alegre y divertida del cine español!

TEATRO BRETON

¡GRAN ACONTECIMIENTO! El divo de la expresión cubana ANTONIO MACHIN presentará su nuevo espectáculo, titulado Cancionero cubano número 2

SALA DE FIESTAS

MASANA, SABADO, EXTRAORDINARIA SESION A LAS 11 DE LA NOCHE — ORQUESTA MELODY —

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El Deportivo Logroñés concluye su contrato con el Valladolid por incumplimiento de las condiciones por parte del club del Pisuegra

A última hora, la directiva de nuestro Logroñés nos comunica que ante el repetido incumplimiento del contrato que existía entre el club local y el Valladolid, por parte de éste, acordó resolver sus obligaciones con el mismo, actuando que le ha sido notificado notarialmente en el día de ayer...

El partido de las selecciones nacionales Blanca y Azul

MADRID, 6.—Por cinco goles a tres venció la selección Blanca a la Azul en partido jugado esta tarde en el Estadio Metropolitano. El primer tiempo finalizó con ventaja azul por dos goles a uno. Las alineaciones han sido las siguientes:

El Logroñés que va a Vitoria

No se sabe todavía el once que se alineará en Mendizoroca, pero seguro es que se desplazarán todos los titulares, los que llevan cinco partidos sin conocer la derrota.

Sugerencia para formar el equipo nacional de fútbol

MADRID, 6.—En un grupo de técnicos de fútbol que asistieron al partido de entrenamiento de esta tarde en el Metropolitano se hablaba de la formación del equipo nacional, y uno de ellos sugirió la siguiente alineación, claro está que en dicha reunión no se hallaba presente el seleccionador nacional.

Centro Riojano de Ajedrez

Se ruega a todos los socios de esta centro acudan hoy, viernes, a las ocho de la noche, a la reunión que se celebrará en el domicilio social.

El ministro de Agricultura invita a los consejeros de la Internacional de Caza

MADRID, 6.—Esta noche, los asistentes a la VI Reunión del Consejo Internacional de la Caza fueron invitados a una comida por el ministro de Agricultura, señor Cavestany.

Fútbol en Rincón de Soto

El domingo día 2, a las cuatro de la tarde, se celebró un encuentro amistoso entre los equipos Villafraña (El Regional Navarra) y el River-Ebro local, venciendo este último por 4-1.

A los 15 minutos de comenzar el encuentro, en un corner contra el Villafraña tirado por el extremo Izquierdo Angelín, da en el poste, y el balón entra en la puerta, produciéndose el primer tanto. A los 25 minutos, en un barullo ante la puerta local, el Villafraña consigue el empate, y con este resultado se llega al descanso.

El segundo tiempo con mal juego por ambos bandos, pero a los 25 minutos reacciona el equipo local, y en un centro de Angelín remata Julián de cabeza y consigue el segundo tanto. A los 28 minutos, Villafraña cede corner, que, tirado por Orleaga, lo pasa a Sanz, quien lo convierte en el tercer gol, consiguiendo Angelín el cuarto, y con este resultado finaliza el encuentro.

El equipo forastero gustó por su nobleza deportiva.

Peña Motorista Riojana

Hoy se reunirán los motociclistas interesados en la excursión de Vitoria, como siempre, en el Aero Club, a las 21, para acordar los pormenores de la excursión.

Es lo probable que la salida sea escalonada, debido a que si bien la mayoría van con motivo del partido de fútbol, hay otros motociclistas que van por el partido de pelota, que se juega a las once y les obliga a madrugar, circunstancia que bien podrían aprovechar las motos de buena cilindrada.

El tiempo preocupa un poco a los organizadores, y si que decir tiene que celebráramos empuñase el domingo un día espléndido.

PELOTA

Campeonato provincial de aficionados Consideraciones ante la próxima jornada matutina del domingo en Beti-Jai

Como ayer adelantábamos, el domingo dará comienzo en Beti-Jai el campeonato provincial de aficionados, si bien las encuestas que se han de disputar son a modo de introducción, puesto que ningún resultado que se registre es puntuable para mejor o peor clasificación de las parejas, por la sencilla razón de que las combinaciones están formadas a base de algunos elementos de valor que luego, en el curso del torneo, irán encuadrados de forma distinta, como seguramente daremos a conocer en próximo número.

Los partidos que se jugarán en la mañana del domingo son sumamente importantes, con motivos sobrados que justifican plenamente el interés que concedemos a la velada.

Es más que probable que de entre los jugadores que intervengan se designe la pareja o bien el monománista que representará a nuestra provincia en el torneo «Cravna», por lo que es de esperar que todos los aficionados para este día vengan en disposición de recibir dura pelea por el logro de los mayores merecimientos que más tarde, a lo largo de sus intervenciones, les sitúe en el honorífico primer lugar a fin de defender con alguna probabilidad de éxito el pabellón pelotístico riojano en la próxima competición entre las cuatro grandes del deporte de mano.

Este año 1958 colmados sus deseos la afición riojana de participar en un torneo de tanta trascendencia como es el «Cravna». A esa afición, que estamos seguros responderá magníficamente en el terreno práctico, positivo en el crecimiento de su calidad atlética y asistencia, a esa afición, retemos, se hallan obligados los pelotaris aficionados de provincia.

Los nombres de Nalda, Barberito, El Oligarary, Hergo, Oadi, Ouco, Pico, etc., son la mejor garantía de una función estupenda.

CONTRACANCIA

LABRADORES

Sembradoras de cinco tubos en adelante con balistas y abantrón adelante, extrapadores para tractores con sembradora acoplada en la máquina, garantiza su fabricación en TALLERES TOFA EN BASARES Y ZARRATON.

¿QUIERE USTED TRIUNFAR?

Lo primero que debe hacer es proponérselo y luego poner los medios, ya que, según la siembra, así es la recolección.

Sepa rotarse, cultive las amistades, entre las que debe de figurar en lugar preeminente, DOLAR, esa revista que es un amigo fiel, sencillo, simpático, con ideas e iniciativas eficientes.

Sólo cuesta CINCO pts., y cualquiera de sus consejos vale un millón. Suscripción: 28 pts. semestre, 80 pesetas año.

Aprovechar las circunstancias es un medio para triunfar. Pida hoy mismo su alta de suscripción a DOLAR. Apartado, 661, Madrid.

LA BATERÍA KLG

cargada en seco, con doble separador de polvosito y placas de polvo de plomo puro y de primera fusión

le dará mejor servicio SEIS MINUTOS, 300 CICLOS Y 12 MESES DE GARANTIA

Admitimos cambios de baterías usadas DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - Logroño

Tripería FERNANDEZ

CABO NOVAL, A. E. - TELEFONO 3121. COMPRA tripas de cabrito, carnero y oveja, completas, saladas en buenas condiciones, al PRECIO DE OCHO PSETAS.

VENDE tripas para chorizo y morcilla a precios ventajosísimos, calibradas.

NOTA.—Fabricantes y piratistas. PRECIOS ESPECIALES.

Posado mañana en Primera División

VALLADOLID-ATLETICO DE BILBAO. He aquí un partido de los más difíciles al pronóstico: el Atlético de Bilbao conserva sus genialidades y está en situación de que sus ataques se cumplen a fondo, y el Valladolid forzado se ve a intentar ganar en casa porque está ya detrás de los dientes de la boca del loro. Por un empate es la mejor apuesta.

VALLADOLID-ATLETICO DE BILBAO. El Valencia es más fuerte que el conjunto gallego, al que lleva tres puntos, y jugando en Mestalla...

ESPAÑOL-OVIEDO. El Español seguirá con un récord de imbatido, pero en su campo de Sarriá no tiene que desconfiarse frente a un Oviedo que, en vez de estar asustado en su vuelta a I División, está para dar sustos.

REAL MADRID-MÁLAGA. El Málaga, que es de los que tolean, creo es imposible saque las reservas suficientes para triunfar en Chamartín; el Madrid, superior aunque no sea por ahora de los fuertes, tiene obligación de dar a sus miradas de incondicionales un buen partido blanco con clara victoria.

SEVILLA-ATLETICO DE MADRID. Con dos puntos el Atlético de Madrid sobre su próximo rival, es posible, lo más posible, que viaje sin puntuar, pues su buena fuerza y su virtuosismo reconocido, debe estrellarse ante un Sevilla resaca (que sabe también lo que es fútbol virtuosamente práctico) y que espera a los de la capital además con la fuerza moral del triunfo rotundo en Málaga.

CELTA-BARCELONA. Suponible el Barcelona, más el Celta en Balaidos ha tenido que perder las esperanzas para no perder más puntos en su terreno, y eso le valdrá mucho. Lo probable es una mínima victoria de los celestes de Vila.

REAL SOCIEDAD-SANTANDER. No hay otra superioridad sobre la tabla de clasificación, o sea otro encuentro «bueno» al pronóstico, aun contando con el medio ambiente. La Real juega, al parecer, menos en Astecha que fuera, y el Santander ya a San Sebastián con mucho ímpetu, que tal vez le sirva para lograr la igualdad.

REAL ZARAGOZA. El Zaragoza, fuera de sus larcs desde la jornada anterior, es difícil haya alcanzado energías para conseguir puntuar (energías que le faltan, etc.), y por añadidura el Gijón, mucho más robusto, que más fuertes sus músculos morales con el punto que la pasada jornada consiguió en Valladolid. Así que...

GAMARRA, LTDA.

VITORIA - Santiago, 12.

FUNDICIONES

Aceros al carbono y especiales al horno eléctrico. Hierros gris y blanco al cubilote. Toda clase de piezas mediante modelo o plano.

TRIPAS PARA EMBUTIDOS

PRECIOS PARA LA PRESENTE CAMPAÑA: PARA MORCILLA, TRIPA DE BUEY AMERICANA. Medida de treinta metros, a 60 Ptas.

PARA CHORIZO, TRIPA DE CERDO EXTRA, calibre estrecho. Medidas de veinte metros, tira larga, a 3750 pesetas. CALIDAD, CALIBRE Y MEDIDAS, GARANTIZADOS SANTIAGO PASTOR

CALLE DEL NORTE (Transversal Carabanchel). Tls. 3978 y 2871.

ALQUILERES

CASA o chalet con tierra, tomaría en alquiler. Razón, Nueva Rioja.

Piso amueblado eléctrico, se cede barato. Razón, Nueva Rioja.

CANCHA BAJA y piso amueblado, en Capatzen. Razón, Vara de Rey, 14, 1.º de planta a una y de cuatro a seis.

CASA y cobertizo, en Dros. Castañeda, Orreaga, Razón, Portugal, 9, 1.ª planta.

COLOCACIONES. CASA para dormir en su casa, se cede barato. Razón, Nueva Rioja.

INVENTA, se necesita en General. Razón, 138, 2.ª planta.

INVENTA con informes, se necesita en D. de la Victoria, 44, pral.

INVENTA, se necesita en D. de la Victoria, 34, 3.º izq.

INVENTA o asistente, se necesita. Ocasión Militar, primer piso.

INVENTA para dos personas, se necesita. M. de la Enseñanza, 3, 2.º iz.

INVENTA DINERO cultivando setas comestibles todo el año en su propia casa. Producción semilla. Compra producción. Escribir: Cultivos Tropicales, Tapinería, 10, Barcelona.

INVENTA, se necesita. Rep. Argentina, 52, 4.º

INVENTA piceros y aprendiza, se necesita. Oficina de Colocación Regional, núm. 1.085.

COMPRAS

COMPRAS. CASA se compra. Razón, General. Razón, 8, Almacén.

La Delegación Logroñesa de Fútbol, cita...

Esta Delegación cita a todos los delegados de los equipos de la capital hoy, viernes, a las ocho y cuarto, en el domicilio de la misma. Marceida no gustó y tuvo muy poco juego, que aprovechó para realizar sus clásicas internadas.

En la segunda parte, a los diez minutos, un centro del defensa Garay que corrió toda la línea izquierda, dio lugar a un remate de Callejo que entró en el marco, pero fuertemente Cobo despiesta desde la parte interior así que se consiguió enganar. Dos minutos después, un fuerte disparo de Paredes lo derribo a Alonso. A los quince minutos, el extremo ovetense marca el nuevo empate a dos enviando un tiro por alto que Vera no puede detener. En este momento abandonó el terreno el defensa Cobo, que fué sustituido por Taluzch en el puesto de defensa izquierda azul. Un minuto después del gol anterior, Alonso, blanco y la línea media envía un pase a Escudero que se hallaba en la banda izquierda; éste escribir sobre puerta y Arcecha tira sobre el marco y logra el tercer gol blanco. Un minuto después, un disparo de Escudero lo envía a comer Vera, y a seguido, otro disparo de Sendra desde lejos tío en la base de uno de los postes y Arcecha, que había recogido el rebote, tira nuevamente y despiesta. Vera. A los 30, Arstuga, en una jugada de Marceida en la que salió el balón reboteado, lo envía al extremo madrileño, dentro del marco defendido por Alonso, marcando de nuevo el empate a tres goles. Un minuto justo y se produce una jugada en la que toma parte Sendra, Marceid con pase a Escudero, quien, solo ante el marco, no tiene más remedio que empujar la pelota para marcar el cuarto gol blanco, y cuando se

El Delegado BALMANYA ENTRENARA AL ZARAGOZA

BARCELONA, 6.—Merced a las gestiones realizadas en esta ciudad por el nuevo presidente de la Federación Aragonesa de Fútbol, don Eduardo Baza, Alegria, el Real Zaragoza ha conseguido la ficha como entrenador de Domingo Balmanya, el antiguo jugador del Barcelona que en la actualidad entrenaba al Coruña, equipo catalán que actúa en la Tercera División. (Ainf)

Compró sacos usados DE CEMENTO PAGO SEIS PTAS. UNIDAD

Carrillo, Gonzalo de Berezo, 35. Teléfono 2647.

Préstamos

para construcción y fincas. 4 1/2 % Necesitamos agente. VIBASAN-CORREO, 6, 4.º, BILBAO.

YACA recién parida, tercer parto, con su cria, vende Dionisio Barrón, en Castañeda de Rioja.

YUGA de cinco a seis años, en buenas condiciones, preñada de siete meses al burro, a experimentar toda clase de trabajo, vende Lorenzo Herralla, en Manzanares de Rioja.

POLITOS de un día, raza Leghorn y Castellana Negra. Incubamos a comisión. Envío a provincias. Granja Avícola Acedo, Av 19 de Julio núm. 20, Tlf. 12-17.

OVEJAS se venden 46 jóvenes para parir, 3 moruecos y 20 borras. Tratar con Modesto Irujoletta, en Huércanos.

VACAS, carro y aperos de labranza, se venden en Torrementalejo.

HUÉSPEDES

SE ADMITEN EN MOLA, 106, 2.º

PÉRDIDAS

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. Extraviada la libreta ordinaria número 15.798, se pone en conocimiento del público que el dentro de 15 días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, abriendo otra libreta a favor de su titular. Logroño, 6 de noviembre de 1958. El Director General.

Bufanda seda, de señora, en el Círculo Riata o salida. Se gratificará por ser recordado en A. Colón 8 pral., iz.

TRASPASOS

Tienda amplia con dos escaparates. Razón, Mola 31 bajo

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CON EXISTENCIAS, se traspasa el acreditado comercio Mercería El Almacén, Sagasta, 14. Informes, en el mismo.

BAR en marcha, céntrico, se traspasa por ausencia, y se vende casta con huerta y bodega, junto a separador. Razón, Nueva Rioja.

TIENDA de comestibles, sitio de gran porvenir, se traspasa. Razón, Mayor, 23, 1.º

PELLUQUEROS: Por enfermedad, se traspasa establecimiento de peluquería con buena clientela. Dirigirse a Vicente Marrodán, en San Andrés, 23, O.ª horra.

TIENDA muy acreditada, en el centro de la capital, renta 110 pta. al mes, con almacén, existencias o sin ellas, sin dependencia, se traspasa, considerando no poder atenderla. Precio muy razonable. Referencias, Teléfono 3276.

VEHICULOS

COCHE D. K. W.: otro Skodar de 6 H.P., y tractor Primus de 25 H.P., gas-oil, se venden. Portugal, 25. Teléfono 1316.

CAMION DIESEL, barato, 6 toneladas, ruedas 975 por 20, buen estado, a toda prueba. Situará 4 toneladas, bien de todo. Furgoneta «Dalgas» 12 H. P., muy barata. Varios ejes para remolques, se venden. Precio de liquidación por cambio de negocio. Razón, Garage Estación.

CAMA de camión, de 4 ó 410 metros de larga, con tableros, en buen uso, comprada Antonio Martínez, en Eadran, Tlf. 14.

BASURA superior de cabra, se vende en carretera Navarra, Arbo.

TURNO, se vende, 1.500 de conos, bucatá prismática, cabezal hueco de 40 mm., altura del punto al escape 400 mm., estado seminuevo. Informes Administración este periódico. No se contesta por carta.

HERZAS, se venden la de una fanega. Ctra Villamediana, «Villa Blasas»

CARBONEROS: Se vende leña de encina en monte en pueblo de la provincia con buenas comunicaciones. Razón en Nueva Rioja.

MAQUINA «Singer» se vende de ocasión. Calle del Oeste, 5, 1.º

ARRIGO gabardina y chaqueta, todo de caballero, se vende. V. de Roy, 51, 2.º izq.

SEMBRADORAS, se venden dos, seminuevas, de cinco chorros, para una caballería. Tratar con Mariano del Hierro, en Rodézno

FARMACIA en Pamplona sitio comercial, vende. Razón, Nueva Rioja

VARIOS

TRANSPORTE con camión Zuzeta. SE TRILLA ALFALFA en la carretera de Viana.

APARATOS DE RADIO, el mejor sueldo, grandes novedades, modelos 1958, en las mejores condiciones de pago. Fortunato Redón, Gallarza, 22.

PIELES para abrigos y cuellos de modas, chitarones muchos y bonitos, de goma, ancha, con apéndice, a 3350 pta. El Almacén, Sagasta, 14.

A VÍTS OI. Los abrigos para estas ocasiones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

PELETERIA IMPERIAL
VARA DE REX, 17, 3.º TELEFONO 3007

NUEVA RIOJA

APARATOS DE LUZ — PLANCHAS — HORNILLOS —
CONTADORES — ESTUFAS Y TODAS LAS ESPECIALIDADES PARA EL HOGAR Y LA INDUSTRIA
OSABA Electricidad
SAN AGUSTIN, 26. TELEFONO 18-11

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

Candidatos a la Presidencia de la República

ARMAD A ESPAÑA Y ALEMANIA Y VIGILAD A FRANCIA, PIDE UN EXPERTO MILITAR

IRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Seguen de mal humor en el vecino país.

—Estamos recibiendo cuchilladas en la Indochina y bofetadas en la O. N. U.— decía ayer un periódico de la Costa Vasca.

Y como si fuera poco, se les ha empiculado la vida con el triunfo de Eisenhower; Francia, con su Prensa y con su política exterior, ha votado contra el general en las urnas americanas. Y este tanto en contra, trabajo va a tener Schuman para deshacerlo, a pesar de estar ya con las maletas preparadas para salir camino de Washington.

No es fácil hacerse eco de la inmensa oleada de adversidad que recorre el mundo contra Francia. Aun desde el otro lado del Canal de la Mancha disparar a quemarropa contra sus viejos aliados.

—FRANCIA ES UNA CARGA— declara el general inglés J. F. G. Fuller a la revista americana «U. S. News and World Reports». Un mando discreto de las fuerzas avanzadas en Alemania debe contar con muchas divisiones protegiendo sus líneas de comunicación, a través de Francia.

Y el general Fillet no es precisamente un nazí, como Ranke, el militar prusiano que con sus declaraciones tanto daño ha hecho a este país; es un viejo comandante de Carros durante la guerra mundial y un buen especialista militar de asuntos extranjeros.

—El peligro de sabotaje y de desorganización de parte de las fuerzas comunistas es muy grande— añade. Hay que volver a la guerra de Crimea, diez años hace ya de ésta, para advertir la vitalidad militar francesa. Desde 1870 están los ejércitos de este país en plena pérdida de velocidad.

—YO CREO— SIGUE DICIENDO— que los alemanios y los españoles pueden ser los mejores aliados y los más apreciados en esta hora. Soy partidario del trame de Alemania. Es posible que en este país demos con personalidades inteligentes muy fuertes. Pero es absurdo pensar que Alemania se crea tan fuerte que pueda oponerse sola a la mayor parte del mundo.

—Cualquier comentario— escribe «Le Monde» diciendo— quitaría valor a tan «asombrosas» declaraciones.

Por nosotros puede omitirse; con lo que dice el general inglés tenemos bastante.

LAS AVENIDAS AL ELISEO están abiertas: desde hace días se está hablando de los futuros candidatos para la Presidencia de la República francesa.

Aun es pronto para dar una lista completa de los dispuestos a esta carrera. Pero se habla ya de los distintos personajes consulares con derecho y categoría para la opción.

El partido socialista se vería seriamente afectado por la permanencia de Auriol al frente del Estado francés: ha adquirido esta una autoridad, por el momento, muy comprensible, dado el interés que ha puesto por servir a su grupo desde ese cargo. Auriol prefiere retirarse a Muret para darse de lleno a la pesca con caña.

Antiguas tradiciones mueven a buscar el futuro presidente entre los radicales: ya desde 1939 se está hablando de Queuille; pero es hombre de mala salud y no se cree que pueda permitirse el lujo de asistir obligatoriamente a tres o cuatro fiestas diarias. Por esto se le quiere sustituir por Iron Delbos. El M. R. R. tiene también sus preferencias presidenciales. Y piensa en Georges Bidault más a distancia hasta el momento. Piny tiene sus simpatizantes a pesar de que son muchos los que le consideran más bien como un usurpador democrático por el estilo con que lleva el hotel de Malignón, es decir, la presidencia del Consejo de Ministros.

En realidad, no son estos nombres más que meros bañeros de ensayo.

JAVIER DE EGUIA

¿QUE PASARA AHORA?

EL PUEBLO AMERICANO, AL DAR EL TRIUNFO A EISENHOWER, PIDE UNA NUEVA ADMINISTRACION Y UNA NUEVA POLITICA TANTO EXTERIOR COMO INTERIOR

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Eisenhower ha dejado de ser la mula de su apogeo para convertirse en el jefe nato del pueblo americano.

Durante los días de su campaña política, mitad chistoso, mitad filosófico, contaba siempre lo que no sabemos si era una fábula o un auténtico suceso. Un coronel, tan largos años de servicio, pedía una promoción a su jefe;

—¿Ve usted, le replicó éste, la mula que está allí? Pues ha estado en esa batería 25 años y no deja de ser mula.

Quizá era eso lo que hubieran querido sus adversarios: que fuera el ejeclutor de todas sus desastrosas experiencias políticas a lo largo de la vida y cuando ésta declinase, que esperase tranquilamente en el silencio la hora de incorporarse para siempre en la Historia.

Pero él, a los 62 años de edad, dejó el uniforme y contra el cadáver de las pasiones, las ideologías, las verdades, etc., etc., inició su carrera política: como comandante en jefe de la más vasta coalición militar de todos los tiempos se transformó en un hábil manobrero político, al cual se le acababa desde todas las partes con envenenado, econo, lo mismo desde la Casa Blanca que desde el «Equal O'rsay» o el «Foreign Office».

LO QUE ESTA A LA VISTA

El futuro aún se esconde entre sus tremendas incertidumbres. Y a la vista tenemos tan sólo el hombre que ha de recorrer el camino. ¿En qué círculo se mueve?

Eisenhower, durante sus horas gloriosas de jefe de las fuerzas aliadas y más tarde de comandante supremo de la NATO, estaba siempre rodeado, no tanto de un Estado Mayor como de un círculo íntimo de amigos y consejeros. Acostumbra a dejar hacer a éstos, pero él toma siempre las últimas decisiones.

Dentro del partido republicano hay muchos equipos: están los hombres de Taft, los hombres de Dewey y los de Stassen y de Warren. Ke ha

Ubaldo de Leon

para la candidatura Truman-Barkley, abandonaron a los demócratas y cambiaron el voto para votar al candidato que defendía los derechos estatales.

Si una tragedia ocurriese a Eisenhower antes de la reunión del Colegio Electoral y antes del día de la toma de posesión, Nixon juraría el cargo de vicepresidente el 20 de enero, y luego pasaría, con toda probabilidad, a la Presidencia. (Efe.)

ULTIMOS DATOS CONOCIDOS

NUEVA YORK, 6.—A las seis y media de la tarde, hora española, se conoció la votación popular para la elección presidencial de 1952. Los correspondientes cifras son: Eisenhower, 32.497.888, y Stevenson, 26.158.668. El total de votos emitidos en esos colegios es 58.656.546. El porcentaje de Eisenhower en este total es 55%.

En lo que respecta a la Cámara de Representantes, los resultados de las elecciones eran a la 115 de la tarde (hora española): Republicanos, 218 puestos; demócratas, 215.

El mínimo para poseer la mayoría es de 218; es decir, la mitad más uno del total de 435 representantes.

Las dos personalidades más destacadas que han mordido el polvo de la derrota en las elecciones para el Parlamento son el senador republicano Henry Cabot Lodge, de Massachusetts y uno de los que más contribuyeron a la designación como candidato republicano del general Eisenhower, y el senador, también republicano, Joseph Kemp, de Missouri, asilacionista, que será sustituido por el ex secretario de Aviación Stuart Symington.

En lo que se refiere al Senado, la lucha es más dura todavía. Los resultados a la citada hora eran: Republicanos, 49 puestos. Demócratas, 47 puestos.

En las filas republicanas se cuenta al senador Wayne Morse, de Oregon, que hace 15 días desertó de su partido para unirse al gobernador Stevenson. Desde entonces se calificó de independiente. Si en ciertas circunstancias Morse se decidiera a votar con los demócratas, los dos partidos estarían igualados. Tendría que decidir el presidente del Senado, Richard Nixon.

EL MISMO SUELDO, PERO MAYOR IMPUESTO

WASHINGTON, 6.—El presidente electo, Eisenhower, tendrá que pagar un mayor impuesto sobre la renta que el presidente Truman. Eisenhower recibirá el mismo sueldo, o sea 100.000 dólares al año, y una gratificación de 60.000 dólares, también anuales. Pero, a partir del primero de enero próximo, la gratificación estará sujeta a impuestos, y antes no lo estaba. (Efe.)

EISENHOWER Y EL PROBLEMA DE TUNEZ

WASHINGTON, 6.—En fuentes autorizadas— según la «United Press»— se dice que el general Eisenhower y sus consejeros más allegados pueden inclinarse más a la tesis francesa acerca de Túnez que Truman y Acheson. Algunos consejeros de Eisenhower entienden que Francia no contraería con

Tito, entre el Este y el Oeste

EL GOBIERNO COMUNISTA DE BELGRADO NO HA ROTO CON LA UNION SOVIETICA NI SE HA ECHADO EN LOS BRAZOS DE LOS OCCIDENTALES. YUGOSLAVIA—DICE— SEGUIRA EL CAMINO SOCIALISTA

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Tito ha tenido su Congreso comunista en Belgrado. No ha querido en pequeño ser menos que Stalin en grande. Y le ha imitado el dictador de las Rusias, procurando que, dentro de sus fronteras, se le otorguen los mismos honores que a aquél.

Las potencias occidentales han tenido sus ojos fijos estos días en Zagreb, donde el Congreso ha tenido lugar. Y han visto clara la línea seguida por el dictador: Yugoslavia sigue su propio camino y no enajenará en forma alguna su independencia. Es una «democracia socialista» y piensa conducir su país a la independencia, lo mismo que la Italia extranjera, lo mismo que el resto, según los principios marxistas.

Y como si fuera poco, en este fantástico marxista se proclama Zagreb como el verdadero guardián de la ortodoxia comunista, dispuestos a jugar el papel que la Historia les reserve, en los planos nacional e internacional: están preparados para combatir el revisionismo estalinista, que ha traicionado el ideal socialista, y contra el mundo capitalista encerrado en sus democracias burguesas.

ILUSIONES PERDIDAS

El camino recorrido por Tito desde el Congreso de 1948 es muy digno de ser considerado. Su discurso del lunes podría ser llamado el discurso de sus ilusiones perdidas.

Se ampliarán las instalaciones de la Feria del Campo

VARIOS MINISTROS VISITARON LA CASA DE CAMPO

MADRID, 6.—Los ministros de Agricultura, don Rafael Cavestany; de Industria, señor Planell; secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, y de Obras Públicas, conde de Vallellano, han girado esta tarde una visita a los terrenos donde se han de construir los nuevos pabellones que ampliarán las instalaciones de la Feria Nacional del Campo en la Casa de Campo.

Acompañaron en su visita a los ministros el delegado nacional de Sindicatos, señor Oñis, y otras jerarquías, en unión de los cuales examinaron detenidamente las características que reunirá este gran certamen nacional de la agricultura y ganadería españolas.

En cuanto a Londres, se produce frío la política de Tito: no se viene a entrar en tratos con sus amigos de Grecia y de Turquía. Ni con él en ellos, ni ellos en él; existe una atmósfera muy dura, que hace muy difícil la evolución anhelada por Londres de Besar al inicio, «Efe».

EL DE QUIMICA, A LOS INGLESSES

ESTOCOLMO, 6.—El Premio Nobel de Literatura de 1952 ha sido concedido al escritor francés Francois Mauriac, por la Academia Sueca de Letras.

Francis Mauriac nació en Burdeos el 11 de octubre de 1885, cuarto hijo de una familia acomodada de arraigado catolicismo. Se educó en un colegio de la Compañía de Jesús y se graduó en Letras en la Universidad de Burdeos. Llegó a París en 1906 y pronto empezó a colaborar en revistas literarias. Publicó en seguida su primer libro de poesías, «Les mains jointes», lleno de fervor religioso, que llamó la atención de Maurice Barrés, cuya crítica entusiasta sirvió para que el joven Mauriac entrara definitivamente en la carrera de las Letras.

En 1920 publicó la novela «El beso al viento», relato satírico y crítico, que fue considerado como la mejor obra del año en los círculos literarios, y su fama de novelista quedó consolidada. A partir de 1923 publicó, casi una novela por año.

A pesar de su postura religiosa, en gran parte de los sectores católicos se rechazaban las tesis de Mauriac. En 1936 publicó una muy personal «Vida de Jesús», en la que estudiaba la psicología de Jesús y meditaba sobre el estado del mundo. Suscitó muchas críticas en los círculos católicos tradicionales.

En política se inclinó a una posición izquierdista, de colaboración con el marxismo, que la guerra mundial acentuó. Al variar los comunistas su posición y acentuar su independencia, la actitud de Mauriac fue cambiando y terminó por ser blanco de los ataques de los periódicos rojos. Actualmente firma los editoriales del periódico de carácter conservador «Le Figaro». (Efe.)

EL DE FISICA

ESTOCOLMO, 6.—La Academia Sueca de Ciencias ha concedido el Premio Nobel de Física para 1952 a los profesores norteamericanos Felix Bloch de la Universidad de Stanford, y a H. Mills Purcell, de la Universidad de Oxford.

Bloch nació en Suiza. Obtuvo el título de ingeniero a las 19 años de edad y se doctoró en Física en la Universidad alemana de Leipzig en 1928. Marchó a los Estados Unidos en 1934 y fue uno de los que inter-

vinieron en los estudios atómicos que llevaron a la explosión realizada en Los Alamos.

Purcell nació en el Estado de Illinois. Tiene en la actualidad 40 años de edad y es profesor de Física de la Universidad de Harvard desde 1949. Cursó estudios en las Universidades de Purdue y Harvard. (Efe.)

FORER Y MILLINGTON

ESTOCOLMO, 6.—El Premio Nobel de Química para 1952 le ha sido concedido a los hombres de ciencia ingleses Archer Hahn Forster Martin y Richard Lawrence Millington Synge.

El doctor Martin tiene 42 años de edad. Nació en la capital británica y cursó sus estudios en la Universidad de Londres. En 1935 se trasladó al Instituto Nacional de Investigación Médica de Mill Hill (Londres) y desde entonces ha trabajado allí en estudios bioquímicos.

El profesor Synge tiene en la actualidad 38 años de edad. Nació en Liverpool y se doctoró en Cambridge. Cursó estudios asimismo en la Universidad sueca de Upsala. Actualmente trabaja en el Instituto Rowett de Investigaciones, en Aberdeen, Escocia.

Ambos han llevado a cabo importantes trabajos de investigación en la Wool Industries Research Association (Asociación de Investigaciones de las Industrias Laneras). (Efe.)

Serrería Alonso

Carbones, leñas, ciecos y serrín.
Pérez Galdos, 34. — Télex. 2560 y 2172

Cortes Españolas

Convocatoria para la elección de representantes en el Consejo del Reino de los Colegios Profesionales y de los rectores de Universidad

MADRID, 6.—El «Boletín Oficial de los Estados» de mañana publicará dos convocatorias de la Presidencia de las Cortes Españolas al grupo de representantes de Colegios Profesionales para la elección de su representante, vacante en el Consejo del Reino, y a los señores rectores de Universidad para la elección de su representante.

La primera convocatoria comprende a todos los señores procuradores del grupo de representantes de Colegios Profesionales, y que son: Instituto de Ingenieros Civiles, Colegios de Abogados, Médicos,

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico.
(Prohibida la reproducción)

DINERO Y GEOGRAFIA

Entre las muchas exposiciones que se inauguran en Madrid, llama nuestra atención una exhibición de los pintores y dibujantes que aspiran a figurar con sus obras en los billetes de Banco.

Porque el papel-monedero, como ustedes no ignoran, ha perdido desde hace algunos años aquella seriedad lineal que le caracterizaba y ahora pasa de la divulgación de determinadas cifras financieras a la de los temas regionales, que es justamente el motivo central o ple forzado de la exposición que gliosamos.

Está bien eso, que los billetes, que tan sobrados andan para unos pocos como escasos y ahilados para el común de los mortales, ostenten en su papel algo más que la cifra que les caracteriza y ese enunciado de «El Banco de España pagará al portador» que siempre nos conmueve profundamente por sus formas tan más hermosas y desconcertantes que esa de saber que el Banco es deudor de quienes tienen en su poder tales papirosos.

Así, teniendo dinero, se puede al propio tiempo aprender Geografía de España, lo que viene a ser una especie de disculpa didáctico-pedagógica para la gente de cartera ahulada.

SEMANAS DE CINE EXTRANJERO

Se ha inaugurado en Madrid la Semana del Cine francés, y a ella regularán la del cine italiano y la del cine inglés, y la del país que sea. Los proyectos son muchos y las posibilidades infinitas. En general, lo mismo en esta temporada que en las anteriores, estas sesiones semiprivadas de las películas han sido acogidas con gran entusiasmo.

Se comprende bien que los aficionados al séptimo arte manifiesten su júbilo, porque con los dibujos y las adaptaciones inherentes a los cambios de clima, las producciones extranjeras no dejan de ser conocidas por completo.

La evolución de esa técnica, que en el fondo no es sino una variación más o menos universal del

teatro, y mucho más desde que el cine perdió la mudez y se puso a hablar, ha pasado y pasará por momentos cruciales que no tan ser conocidos.

No es posible conocer el estado auténtico de la producción cinematográfica en realidad la producción particular de cada país, sus películas son exhibidas en sus sesiones, originales y en toda la dimensión de sus detalles. Creemos que éste es el modo más eficaz de conocer la verdad.

MAS SOBRE LOS HUNDIMIENTOS

Los hundimientos que se producen en el pavimento de Madrid y que son producidos generalmente por escape de agua, han sido analizados concienzudamente los técnicos municipales que asomaron al reciente seccion de «Gloreta» de Carlos V (vulgaresmente conocido como el broat de un pozo desahogado de secretos).

El cáncer interno va creciendo poco a poco el subsuelo urbano de la capital, dice un cronista vinculado a las metáforas médicas. Y produce en un momento una oleada de tales proporciones que hasta el peso de un cable corriente para originar el hundimiento. «No tiene remedio», lepra subterránea de Madrid, dice el cronista, volviendo a sus comparaciones médicas. Y lo dice, no es eso, sino que el técnico municipal consultado calificó de metafísica la posibilidad de reparar de cemento el subsuelo o de vedar la parte interior de las zadas.

Sin embargo, poco a poco, se te el sentir del común de los vecinos, el Ayuntamiento ha de ir paulatinamente resolviendo grave problema que crea de nuevo las malas condiciones de los antiguos «cantarillados» y «ajijas» y el aumento de peso de los grandes vehículos que componen el grueso de la circulación de la Villa. No es en nuestra opinión la primera duda que se ha resuelto, y lo mismo que se ha resuelto el problema en otras, puede hacerse también aquí.

Imposición de la Medalla del Trabajo al periodista don Julio Romero

Graciosa iniciación de sus clases por el profesor Marsillach en la Escuela de Periodismo de Barcelona

MADRID, 6.—Esta noche, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa, se fue impuesta la Medalla de plata del Trabajo al que hasta hace pocos meses fué redactor del diario «Madrid», don Julio Romero, con motivo de su jubilación. Presidieron la ceremonia el director general de Prensa, señor Aparicio; el presidente de la Asociación, don Lucio del Alamo; el de la Diputación, marqués de la Valdavia, que ostentaba la representación del presidente de las Cortes; el subdirector del Trabajo, y otras personalidades.

Pronunciaron discursos el subdirector de Trabajo, en nombre del director; don Lucio del Alamo, y el director general de Prensa, don Juan Aparicio, que expresó su satisfacción al presidir esta ceremonia íntima, que, a su juicio, tiene enorme carácter representativo.

Por último, don Julio Romero dio las gracias emocionadas por el homenaje que se le tributaba, y subrayó que su deseo, al morir, sería que todo el mundo reconociera que no aspiró a ser más que periodista y a defender a su amada Patria. Grandes aplausos subrayaron las palabras del homenajeado, lo mismo que se produjo una larga ovación al imponerle las insignias del director general de Prensa.

GRACIOSA EQUIVOCACION

BARCELONA, 6.—La inauguración de las clases diarias en la Escuela Oficial del Periodismo tuvo una iniciación divertida, por haberse equivocado de aula el profesor Luis Marsillach, quien comenzó su clase de Literatura ante un auditorio que había acudido a escuchar una conferencia sobre música.

El propio Luis Marsillach, en su sección diaria de «Solidaridad Nacional», que firma con el seudónimo de «Hector», cuenta el gracioso caso, en la siguiente forma: «Aunque le hayan hecho profesor, mi amigo Marsillach sigue tan despistado como siempre. Ahora, un poco

más, quizá, pues a sus distracciones de hombre que vive en la luna se añaden las que corresponden a un sabio profesor de esos que pintaba Julio Verne, y que son capaces de confundir la boca de un león con un buzón de correos. Lo de ayer, igno épico. El hombre, que bre las siete de la tarde, se presentó en el Ateneo barcelonés, dispuesto a dar su primera clase de Literatura en el curso, recién inaugurado, de la Escuela Oficial de Periodismo, que todavía no tiene edificio propio en Barcelona. Parece se le había dicho que, momentáneamente, y mientras se hallaba otro departamento de la casa, las clases se darían en el salón de actos. El hombre, ni corto ni perezoso, se metió en el Ateneo, rumiando sus cuñis; subió las escaleras con paso ligero y gentil, introdujo en el salón de actos, y se tó a la tarima presidencial, y, queriendo tomar con un chorro más de cola, se fue metido a la mesa destinada al conferenciante en turno; pasó la vista por la sala, y estaba totalmente lleno, irguió el busto con el gesto arrogante de los grandes tribunos, carraspeó muy fuerte a lo profesor, y dijo con voz clara, hermosa y potente: «Señores señorías, señores: Mis queridos amigos...» y empezó su clase de Literatura Española Contemporánea.

Ya llevaba el hombre diez minutos hablando, cuando, con aire muy azorado y contrito, se le ocurrió un consorte. Marsillach, siempre así, las nubes, que así le van los ojos, no se extraña. Creyó que iba a decirle que no hablase de Zaratustra ni Marquerite, para no volverla a armar, pero lo que le dijo el empleado fue que no era allí donde daban las clases de periodismo, y lo que aquel público esperaba era una sesión musical dedicada a Eduardo Tolosa.

Otro se hubiera muerto del golpe, pero como mi compañero no tiene vergüenza, se coló a reír con las mejores ganas del mundo, lo que acabó de desconcertar a un público que se había congregado allí precisamente para oír un concierto, y que no comprendía nada de aquel señor flaco y macilento, que hablaba de la necesidad de aprender bien el castellano, y se llamaba «mis queridos alumnos».

Menos mal que el público, cuando Marsillach dió las debidas explicaciones, lo tomó también a broma y hasta le dedicó una amable ovación.

Será interesante ver dónde Marsillach dará la segunda de sus lecciones. Posiblemente, en el Colegio de Abogados, o en el Ateneo de Aboados, o en el salón de actos del Sindicato de la Administración. A lo mejor, se mete en el quirófano, y le cuesta el apéndice.

SU PINTOR

CARMELO SEGURA

EBOJA
despertador SUIZO

VAN FLEET ORDENA...
(Viene de primera página)
NAGUB RATIFICA SU DECISION

ALEJANDRIA, 6.—Ante tres mil estudiantes universitarios, el general Naguib ha declarado: «Estamos completamente decididos a que los soldados británicos evacuen el territorio egipcio hasta el último soldado. No cederemos ni un milímetro en esta decisión».

El primer ministro ha llegado esta mañana para realizar una visita de tres días a la ciudad. Su declaración contra Inglaterra ha seguido a un largo y relativamente prolongado período de amistad con Inglaterra. (Efe.)